

黄豆发芽记

本报记者 陆俊宇

最近我一直在好奇圆溜溜的黄豆是怎么长出细细的豆芽的？所以我准备在家里试着种一些黄豆，写几篇观察日记，把老师布置的假期作业完成好。

第1日一大早，我就催妈妈：“妈妈，快把黄豆拿出来，我要种黄豆。”妈妈拿出豆子，我抓了一小把撒在碗中，然后把水倒进碗里，让豆子都浸泡在水里。做完这一切，我就去上补习班了！回来之后，我立刻去观察我的黄豆，不过，它并没有给我带来多大惊喜，只不过是比原先的大了一些而已。到了晚上，我飞快地“飞”到了碗边，这时的黄豆已经涨大了一点，圆溜溜的，还真是别有一番趣味呢！真期待它们明天会变成什么样子？

第2日，今天是我种黄豆的第2天，看看今天的黄豆有什么变化吧！它们比昨天又大了一大圈，可能在夜里喝饱了水，身子不停地长胖，有几个实在是太胖了，衣服都穿不上了，所以只好脱下了透明的淡黄衣裳！晚上临睡前，我又观察了一下它们，惊奇地发现有的已经长出了一个细小的

“脚”，看到这我高兴了好一阵！

第3日早晨，我又来看这些可爱的小生命了，这次我惊奇地发现这些小黄豆吐出了小小的嫩芽，根拼命地往外钻，好像细白细白的小鱼儿。小黄豆不仅吐出了一点小小的嫩芽，而且嫩芽连颜色也变了，变成淡淡的绿色。我猜，黄豆肯定觉得黄色已经不时尚了，把外套脱了，换成了绿衣裳。看着他们这么着急的变化，我却开始变得提心吊胆，心想：你们可要好好的呀，马上要成功了，你们不能失去小生命啊！

第5日一大早，我就来看小黄豆了，看到眼前的这一幕，我被惊得目瞪口呆，原来小黄豆那一点点的嫩芽长大了，成了豆芽，柔嫩柔嫩的，好像小婴儿一样，他们探出头来，看看外面的世界，大口大口呼吸新鲜空气，真是太可爱了。从一开始的圆圆的小黄豆，到现在长长嫩嫩的豆芽，我心里充满着惊奇和喜悦，我觉得这一切真是太奇妙了！

建湖县湖阳路小学四(6)班
指导老师:李益平

美丽的校园

本报记者 陶欣楠

我们的学校坐落在美丽的孟兰河畔，像一颗闪闪发光的明珠镶嵌在水乡大地上。

春天的校园生机勃勃。你看，小草偷偷地从土里探出头来，嫩嫩的，绿绿的，好像给大地铺上了一层地毯。美丽的花儿们正在争奇斗艳，你不让我，我不让你，都开满了花赶趟儿。有白如雪的玉兰花，有粉似霞的桃花，还有黄赛金的迎春花，把学校打扮得绚丽多彩。柳树姑娘也整理着自己的辫子，风一吹，它们便在风中跳起舞来。校园里不时传来琅琅的读书声，春天的校园真是如诗如画。

夏天的校园热情似火。校园里一棵棵大树绿树成荫，为孩子们遮住了火辣辣的太阳，好像一把密不透风的绿绒大伞。下课了，小朋友从教室里跑出来，在

绿荫下嬉戏打闹，有的玩着游戏，有的捉迷藏，还有的正在三五成群地说着话。只有荷花仙子不怕炎热，在水中绽放，展现出它的绝世容颜。荷叶长出了叶子，叶子像一个个大圆盘，蜻蜓看到了，立刻飞来乘凉，夏天的校园真是活力四射。

秋天的校园五彩缤纷。你看，它把红色给了枫树，红红的枫叶像一枚枚邮票，飘啊飘啊，邮来了秋天的凉爽。银杏树上的叶子大部分都变黄了，风一吹，便在空中跳起了舞蹈，风停了它们便叶落归根，“落红不是无情物，化作春泥更护花。”这落叶就像我们的老师一样无私奉献。

冬天的校园大雪纷飞。大地好像披上了一件白外套，下课了，孩子们便立刻到操场上打雪仗、堆雪人，玩得不亦乐乎。校园里不时传来孩子们的欢笑声。

我们的校园既是一个美丽的大花坛，也是我们成长的摇篮。我爱我的校园。

建湖县湖阳路小学三(3)班
指导老师:匡翠娥

我的拿手好戏

本报小记者 刘留

每个人都有自己的拿手好戏，如炒菜、画画、跳舞和书法等。我也有我的拿手好戏，我的拿手好戏就是挑西瓜。

那一年夏天，学校组织了一次野炊，这次野炊是在一个很大的公园里举办的。

那天下午，太阳晒得我们头上直掉“金豆”。公园里有一位爷爷在吆喝着卖西瓜，西瓜外貌又大又绿，静静地躺在阳光下，好让人喜欢。我们几个小伙伴已被太阳晒“干”，都在急着找水喝。现在倒好，我们突然发现了比喝水还好的解渴水果。同学们一窝蜂涌上前，指着西瓜，你看看我，我看你，却一个也不敢买，生怕买到半熟的。我却走上前，用手拍了其中一个大西瓜，听到“咚”的一声，就和几个

同学高高兴兴地凑钱买了下来。

“唰——”，一刀下去，红红的瓜肉露了出来。我们迅速地就吃了个精光。一起来野炊的其他班的同学一看到这种情况，立刻红了眼，似乎垂涎欲滴，也来请我帮他们买一个。

我又去挑了一个小的西瓜。同学们一下子开始质疑我，我却毫不畏惧。一刀下去，这个西瓜的瓤比上一个更红，更甜。那一刻，我更飘了。同学们又找我继续买西瓜，我一口同意，反正我是挑瓜高手。

我觉得，多练习，多观察、多思考、多总结，就能让自己有拿手好戏。

阜宁县郭墅中心小学
指导老师:刘荣芳

秋到双湖

本报小记者 徐睿

秋天到了，到处是一片美景，双湖公园也不例外。

双湖公园位于建湖县城的南边，这两个湖像两颗晶莹的明珠，不仅把我们的家乡装扮得美不胜收，还让我们“建湖”名副其实，以美“湖”自居。

秋天，天高云淡，秋风习习，鱼儿肥了，虾儿大了，快乐的建湖父老乡亲悠闲地在湖边小道上散步。早晨的湖边特别热闹，大家三五成群来这儿长跑、打羽毛球、练太极拳。

湖边小道的落叶已经变黄了，有的叶子飘落在草地上，有的飘落在湖面上，像一只只小船在飘荡。草坪上的草像一张张淡黄色的地毯铺在地上。花坛里的一串红像正在燃烧的火焰，美极了！虽然已经没有春夏的绿色，但仍然充满生机，正积蓄力量，等待着来年的春天。

秋天的双湖公园，让我们的生活更美了，充满了快乐！

建湖县湖阳路小学三(12)班
指导老师:朱以秀

节约用水

本报小记者 左佳豪

在校园的水池旁，经常会有同学打开水龙头，欢快地泼水嬉戏；有些同学离开后，水龙头里的水却依然哗哗地流淌着；有些同学看到水龙头流着水，却漠然视之，毫不在意；还有其他同学……每当看到浪费水资源的现象，我内心都感到十分痛心。

有时我在想：让那些浪费水的人亲身体验一下干旱地区人们的艰辛，他们将会深刻领悟到水的珍贵。或许他们会在那片干涸的土地上，目睹着干渴的植物和干裂的土地，能感受到水的缺失给生命带来的痛苦。当他们回来时，他们会更加珍惜和节约，不再浪费这宝贵的资源。

水，是我们人类生命之泉，也是大自然的恩赐。它滋润着大地，孕育着生命。水的宝贵，

不仅仅体现在滋润万物的作用上，更体现在它的稀缺性上。但往往有人认为水是最廉价、最丰富的资源，是“用之不竭，取之不尽”的。事实上，尽管地球上的水占百分之七十，但淡水却只占百分之零点五！这个数字让人深思。我们应该珍惜每一滴水，不要让它们白白流失，不能让最后一滴水变成人类的眼泪。

大家要学会循环用水，把洗衣服的水用来冲马桶，把洗菜用的水来浇花……还应该使用节水器具，宣传节约用水的必要性和重要性。只有这样，我们才能更好地保护水资源。

关于节约用水的问题，你还有什么更好的方法呢？让我们珍惜水资源吧，用心呵护每一滴水。

建湖县湖阳路小学三(7)班
指导老师:周兰华

